



### 黃金周調整 只待報人大

【本報十七大報道組北京16日電】會聚了眾多部長級別代表的中央國家機關代表團討論會，16日成為媒體關注的焦點。就本報提問，國家旅遊局局長邵琪偉(見圖)作答，透露就中國公民以團隊方式赴美旅遊的具體事宜，中美雙方已進行過多輪磋商，當中包括很多涉及技術層面的事宜。

### 美國遊開放時間表未定

至於美國遊開放的具體時間表，邵琪偉並未明確回覆，而是強調，「我們一定盡早實現中國公民以團隊形式赴美旅遊。」據了解，外國對中國團隊旅遊一般分三步走，先簽訂備忘錄，再簽訂旅遊目的地協議，最終下發組團通知。中美之間目前已邁出了第一步。而即將召開的全美旅遊局長會議，已向中國相關官員發出邀請，料雙方會就如何解決第二步、第三步等具體問題交換意見。

當被問及中國民眾頗為關注的「黃金周」未來將如何調整？或許事關「敏感」，在座的各位代表聽後都不由得笑了。國務委員兼國務院秘書長華建敏指出，「黃金周如何調整，民眾確實非常關注，我們也在網上徵求過意見，大部分民眾都積極響應，假期太長了就分散，而且節日要多一點中華優秀文化的民族傳統，充斥到旅遊法定假日中去，民眾對此也表示支持。」

據透露，國家旅遊局會同有關部門經調研得出的「黃金周」調整方案目前已到最後審議階段，只待依法程序上報全國人大審議通過。

### 王毅：胡總明年訪日

【本報十七大報道組北京16日電】曾任中國駐日大使的中國外交部副部長王毅日前接受本報記者專訪時，證實國家主席胡錦濤將於明年訪問日本，中日雙方目前正就訪問的具體時間和細節進行協商。他指出，中日關係的穩定性不斷增強，特別是兩國領導人之間在相互通話過程中已就雙方領導人進行互訪達成共識，日本首相福田康夫訪華的事情已經確定，我們希望他能盡早來。

### 張寶順誓摘「污染大省」帽子

【本報十七大報道組北京16日電】中共十七大代表、山西省委書記張寶順昨日(16日)表示，10年內山西作為全國煤炭主要供應地不會改變，但是山西一定要通過科學規劃、地方立法、有效措施等手段，在近三年內摘掉「污染大省」的帽子。張寶順介紹說，山西作為中國能源貢獻最大的省份，十年內要想改變煤炭供應地位很難，預計2010年整個中國煤炭需求要達到40億噸，由此山西需要供應10億噸左右煤。今年山西產煤7億噸，目前已產煤5億噸運到全國，這樣生產結構和產量必然導致環境污染。但是山西要保證國家供應需求的前提下還要減排和降低污染，根據國家「十一五」規劃山西產煤要下降14%。為此，山西下定決心，首先要摘掉「污染大省」的帽子。張寶順表示，山西已全面掀起治污高潮，所有省、地區、企業都指定節能減排指標。張寶順說目前關閉污染最嚴重的小型小火電、電力企業，這些企業產能相當於1000億左右GDP。

### 張雲川 誠邀記者到河北

16日上午，河北代表團59名代表在人民大會堂北廳舉報討論胡總的報告，會由省委書記張雲川主持。來自國內外50多家媒體的70餘名記者參加。張雲川對中外記者朋友參加河北記者團表示歡迎，並誠懇地邀請各位在會後到河北參觀、採訪，看看看著河北的河北人民。

## 胡錦濤：不以消耗資源換發展

【本報訊】中新社16日電：中共中央總書記、國家主席胡錦濤今天與江蘇團黨代表共同審議十七大報告時表示，十七大報告特別強調轉變經濟發展方式，實現又好又快發展，不能再把發展的動力放在依靠增加投資、消耗資源和多佔耕地上。江蘇團的代表們發言踴躍，暢談對十七大報告的體會和感受。胡錦濤專注地傾聽，認真地記下要點，並不時插話和代表們一起討論。很多代表通過江蘇這些年的發展，深有感觸地表示，十六大以來的五年，是發展最好的五年，是廣大群眾得到實惠最多的五年。

### 從又快又好 到又好又快

聽到江蘇發展的喜訊後，胡錦濤非常高興，他說，「黨的十六以來中央提出了科學發展觀等重戰略思想，並且隨着實踐的發展不斷進行豐富和充實。我們開始強調比較多的是加速發展，後來從加速發展進一步提出要又快又好發展，到了去年的經濟工作會議上，我們又把又快又好發展改為又好又快發展。把又好放在前面，這說明我們在發展過程中更加重視發展的質量和效益，強調生產發展、生活富裕和生態良好。」

華西村老書記吳仁寶代表發言時地說三個好：「中國特色社會主義好，好就好在實事求是，從實際出發，走自己的路。」他說，「這些年華西村經濟社會發展又躍上新台階，我雖然年紀大了，但我還準備接着幹。」胡錦濤笑着說，「好！我們為你鼓掌！」

在聽到徐州市政務處管理處下水道四班陳秋燕代表的發言後，胡錦濤動情地說，「請你回去轉達我對四班全體同志的問候，我希望隨着經濟的發展和國家實力的增強，我們下水道工人的工作環境和生活條件能夠不斷改善，我還希望我們下水道四班的全體同志繼續弘揚『寧可餓一人，服務千萬家』的優良傳統。」



胡錦濤與江蘇團黨代表共同審議十七大報告。

# 加注測試已完竣 嫦娥下周三奔月

## 星箭對接完畢 發射基本就緒



早前展出的嫦娥一號飛船、登月車、搭載物等模型倍受關注。

### 國際太空站計劃 中國擬加入

【本報訊】美聯社16日消息：國際太空站「阿爾法號」計劃有16個國家參與，以美國為首，成員包括俄羅斯等，中國並無參與。中國科技副部長李學勇稱，中國政府希望參與國際太空站計劃。記者問他中美在太空方面是競爭抑或合作關係，李回答中國希望和美國合作。分析指出中國近年太空計劃發展快速，希望加入國際太空站來鞏固科技大國地位。國際太空站計劃首個建設階段始於1998年，參與國家包括美國、俄羅斯、加拿大、日本、歐洲太空署等11國成員。

## 溫家寶強調依法行政

【本報訊】據新華社報道，10月15日下午和16日上午，溫家寶總理參加中共十七大四川代表團討論時，着重談及政府改革的問題。他提出，政府要依法行政、公開透明，務實高效、清正廉潔。

溫家寶強調依法行政，就是要遵守憲法、執行憲法、維護憲法，遵守憲法和法律是政府工作的根本原則。公開透明，就是要保證法律群眾的知情權、參與權、表達權、監督權，凡是涉及人民群眾利益的政策和工作都要公開。務實高效，就是要推進行政管理體制改革，轉變政府職能，加強社會管理和公共服務職能，積極解決經濟和社會發展中的重大問題。清正廉潔，關鍵在制度，要改變權力過分集中的現象，建立權力制約的機制，自覺接受群眾的批評和監督。

溫家寶強調，改革開放是決定中國前途和命運的正確抉擇。要堅持不懈地推進經濟體制改革、政治體制改革，解放和發展生產力，實現社會公平正義。改革開放要貫穿於社會主義現代化建設的整個過程，只有真正地、持久地、全面地改革開放，中國才有光明的前途。

### 吳官正：預防治本 懲治腐敗

【本報訊】中新社16日電：吳官正昨日上午在內蒙古代表團討論十七大報告發言時說，要按照十七大報告的要求，把反腐倡廉建設放在更加突出的位置，在堅決懲治腐敗的同時，更加注重治本，更加注重預防，更加注重制度建設。吳官正說，要繼續保持查辦案件工作力度，對腐敗分子發現一個，查處一個，決不姑息，決不手軟。堅持懲前毖後，治病救人，努力做到寬嚴相濟。

### 楊潔篪：國際舞台挫台獨

【本報十七大報道組北京16日電】外交部部長楊潔篪在出席部分組討論會時指出，過去五年，面對複雜多變的國際形勢，中國積極開展全方位外交。「特別是在國際舞台上，我們堅決同「台獨」的分裂勢力作鬥爭，挫敗了台灣當局加入世界衛生組織的圖謀，連續15次在聯合國大會上堅決、乾淨、利落地挫敗了「台獨」提案。」

### 嫦娥飛天 要做三大工作

據介紹，今次中國「嫦娥」飛天，對月球的觀測主要做三方面的工作：據實測，不僅僅月球表面圖，還要在其基礎上進行立體測繪，畫出月球立體的地形地貌；其次要對月壤進行觀測分析，分析其表面成份；第三是對月、月地空間環境進行研究。

### 發射準備順利

張慶偉表示，目前嫦娥一號衛星已進入發射場，並完成加注和測試。長征三號甲運載火箭也正在進行測試中。箭、星已豎立在發射台上，星箭體間調試正在有条不紊地進行中。據了解，為確保「嫦娥一號」順利升空，西昌衛星發射中心對2號、3號發射塔都進行了數十項技術改造。據內地媒體稱，西昌基地內，用於發射「嫦娥一號」的長征三號甲火箭已經吊裝3號塔的回轉平台。「這個回轉平台內有根電纜纏繞，國外的擺桿只能支撐火箭，而我們的擺桿還可以自動為火箭充電、充氣、加注燃料，這是中國的專利，國外航天專家都不懂其中的奧秘。」

### 發射門票仍有售

【本報駐四川記者羅繼成都16日電】記者今日致電成都嫦娥奔月文化傳播有限公司，工作人員表示，還可以買到「嫦娥一號」衛星發射門票。她稱，電話諮詢的人很多，主要是從省外打來的，而已經過過銀行轉帳預定了門票的人中，也主要是外地人。



溫家寶總理參加四川代表團討論。

## 海關搜旺角銅鑼灣4店 檢值百萬贗品拘6人

# 盜版光碟充水貨通街賣

【本報訊】自上周有報道揭發不法商店以盜版光碟冒充「水貨」售賣後，海關展開深入偵查，前日突擊搜查旺角及銅鑼灣4間光碟店，檢獲盜版光碟約2萬1千隻，共值逾百萬元，拘捕6名男女。行動中揭發有店舖以小量「水貨」光碟作掩飾，其實大量出售盜版電影光碟，包括正在上映的《生化危機3》及《超人狗》，以及外國電影《Heroes》。

海關在旺角及銅鑼灣揭發4間售賣盜版光碟的店舖，美國電影協會大中華區營運總監何偉雄到場協助辨認盜版光碟。他教授市民辨別盜版光碟，指出正在上映中的電影不會有光碟出售；正版光碟內容錄製多是滿碟，不會有虛位；盜版碟上的香港「3」字區號被磨去，而封套內膠袋簡陋。

### 水貨光碟售價高盜版逾倍

上周二有報道披露，自從新的《2007年版權(修訂)條例》出爐，電影光碟「水貨」可公然發售，有盜版盜版集團利用新法例作幌子，在旺角鬧市商場內，開設所謂的「內地正版」光碟，實行「掛羊頭賣狗肉」出售盜版光碟，售價35元至70元，利潤比盜版增加逾一倍。

海關特遣隊監督連順賢表示，海關根據線報，一周開展調查，發現旺角及銅鑼灣的商場店舖，以「水貨」形式售賣盜版光碟，經監視鎖定4間光碟店和負責人，遂部署拘捕行動。

### 檢《生化危機3》等盜版碟

前日，海關特遣隊聯同美國電影協會人員，突擊搜查該4間目標店舖，共檢獲約2萬1千隻盜版光碟，共值逾115萬元，拘捕5男1女負責人，年齡由20至59歲，全部人經調查後准保釋候查。

連順賢稱，今次行動揭發有不法商人，在店舖放置小量「水貨」光碟作招徠，其實大量儲存和出售盜版電影光碟，包括正在上映的《生化危機3》及《超人狗》，和剛落畫的《變形金剛》。

他又指，今次檢獲盜版光碟大部分來自內地，不法商人以盜版貨冒充「水貨」，可以提高售價和利潤，所以把盜版光碟刻意包裝成「水貨」出售，每隻價錢由35元至70元不等，比原來盜版光碟利潤增加逾一倍。根據法例，任何人如觸犯版權條例，可判處監禁4年，並每件侵權複製品罰款5萬元。

## 律政司促加重咁丸刑期

【本報訊】正當律政司司長黃仁龍領導一個部門專責小組，打擊青少年濫藥問題之際，律政司昨向上诉庭呈交新醫學報告及近年濫藥數字，申請重新釐定K仔及搖頭丸的判刑指引，要求將這兩種青少年最常濫用藥物刑期，與吸食海洛英的判刑看齐。

### 青少年濫藥 K仔佔八成

律政司代表張偉成指出，雖然海洛英仍是本港最常濫用毒品，但濫藥者服用K仔已由99年不足一個百分點激增至去年的兩成三。21歲以下的濫藥者中，更有近八成是濫用K仔，搖頭丸則佔兩成二。警方的資料顯示，去年共檢獲1千公斤K仔及10萬粒搖頭丸。

## 100醫生上訴 追討候命補水

【本報訊】去年165名醫生，向警醫局追討過去超時工作，例假及法定假期案，被判各有勝敗，未有接受和解方案的100名醫生被進行上訴，要求超時工作逐小時賠償，例假及法定假期候須作全日8小時工作論計算補償，但即被上诉庭法官郭美超回問：「如在假期候召24小時，那不就上班一天，得到3天的薪水嗎？那我也想要。」

去年3月，高院裁定醫生索償案中雙方各有勝敗，法官裁定醫生的超時工作不可獲得補償，在例假或法定假期候召，假如最終毋須返院也不會獲得賠償；即使最終須回院，也須按回去時數計算補償金額；只是如果醫生在候召時一直留在院內，才可作全日補償計。案件今日繼續。

### 辯稱遭男友偷拍如勒索

辯方為35歲被告蔡靜賢求情指，被告用了7年時間由普通教師晉升主任，成為當今東華三院學校最年輕的主任，被告在單親的環境成長，社會經驗不足，尤其她年過30才談戀愛，容易跌入男女巨額認下的陷阱，其後受成向而面對焦慮及自殘等困擾，更曾在商場失禁及有自殺傾向。辯方求情，被告與男友於2000年在涉案幼兒園拍攝廣告片日「點題」認識，其後有約會有交往；06年被告稱遭在幼稚園廁所被男友偷拍如勒索及窺衣情況，並在去年9月將5萬元存入男友之公司戶口。

### 官斥違反僱主及家長信任

梁官判刑時指，接納被告是一名優秀的導師，本身品格純良，卻生活在「空中樓閣」的理想世界，因對男友一往情深而付出大量金錢；但由於未能完全認明以威逼手段恐嚇被告，反而被告利用及操縱其身份犯案，違反僱主及家長對其信任及操守，威脅下屬提供利益是最差勁的行為，惟被告已歸還涉案的12萬2千1百元，本性也不壞，故不予以刑罰。

Table with weather forecasts for various cities including Hong Kong, Macau, and others, including temperature, humidity, and wind speed.



警方在元朗破獲一個地下竹館，拘捕20名涉嫌嫖賭人士，包括一名孕婦(前排一)一併帶走調查。

## 警元朗搗地下竹館 捕20男女

【本報訊】元朗炮仗坊一個多番被警方搗破的「地下竹館」，近日又告死灰復燃，並提供代辦客繳交法庭罰款，以及加裝閉路電視、鐵閘等「全套保障」作招徠。元朗警區特別職務隊人員，昨根據線報，於凌晨一時許派員假扮情侶避過重重保安系統，成功拘捕20名男女嫖賭及主持。

### 凌晨開檔 3年4度被捕

被捕10男10女，年齡15至62歲。其中包括一名領取綜援的男子及一名懷孕9月孕婦。一名49歲吳姓男子則懷疑為賭檔主持。據現場消息稱，炮仗坊一帶共有4間麻雀館，由於法律規定須在凌晨零時停止營業，故有不法之徒在附近炮仗坊17號一樓開設「地下竹館」，於凌晨後仍繼續營業。在過去3年來，警方已根據線報先後4度搗破該賭檔，對上一次為今年8月15日。

## 不滿狗吠 斬傷鄰居 狂漢判監39月

【本報訊】10年前曾特利刀瘋狂殺妻的離經叛道濫酒後洗心革面，多年奉公守法，兩年內居住於公共屋邨，惟終難忍鄰居所養的隻狗吠聲不斷，多次投訴不果後怒火爆發，幸手執逾5吋長利刀，向鄰居及其僅有個月身孕的女友施襲。被告何新維昨被裁定兩項有意圖而傷人罪名成立，被判囚39個月。

### 求情稱子女難忍狗吠搬走

無業被告何新維(57歲)，經審訊後被裁定罪成，法官蔡基蘭即時判刑。法官指，狗吠聲擾人令人煩躁可以理解，雖非抗辯理由，但可以減刑因素。

據辯方透露，被告育有1子1女，已長成大人，兒子為工程師，女兒為一名教師。一對子女本與被告同住住案發屋邨，惟兩人因難忍事家中的狗吠聲，終於兩年前搬出。事件起因因為被告多次向管理處和警方投訴事主養狗，惟不得要領。被告在怒不可遏下犯下案件。惟被告非首次涉及及暴力的案件，所以就被告被事主激怒而犯案一事，每項控罪獲裁罰3個月，合共判囚39個月。

### 20年前刺死前妻入獄7年

控罪指，被告於今年4月19日，在馬鞍山恆安邨18樓1818室外，意圖使25歲前妻王孫嘉苑及其子女林佩兒身體受傷。87年8月19日，曾任水警的何新維，在屯門山景邨寓所內，手持生果刀及剪刀將離婚妻刺傷75歲致死，並陪同妻子的女社工受傷，其後被裁定謀殺及蓄意傷人罪成而入獄7年。



天水圍慘劇女死者親屬。

### 天水圍慘劇女死者親屬

天水圍天耀邨偷情慘劇的女屋主位於寶安公明鎮的鄉間住所大門緊閉，拍門亦無人應。記者雖有村民帶領，但是被死者親屬發現，並指責他不應帶記者進村。據了解，慘案發生後，事件轟動整個村。但女死者的八旬父母因過度悲傷，親屬仍未將慘劇告知。

### 世界各大城市天氣預測

Table with weather forecasts for various cities including London, New York, and others, including temperature, humidity, and wind speed.